	Уголок любознательных
Слова – ошибки.

Есть в языке и такие имена существительные, которые не соответствуют своему лексическому значению. Примером может служить слово «громоотвод».  Потому что громоотвод – приспособление для защиты строений от разрушительной силы молнии. А не грома, который сопровождает электрические разряды в атмосфере.
Сколько можно знать языков.

Полиглоты – люди, владеющие несколькими иностранными языками. История свидетельтвует, что некоторые учёные знали огромное количество языков. Например, датский языковед Р. К. Раск разговаривал на 230 языках, а немецкий лингвист Л. Г. Шютц – на 270.
Авторы слов.

Слово «головотяп» придумал М. Е. Салтыков – Щедрин. Он писал: «Головопяпами же прозывались эти люди оттого, что имели привычку тяпать головами обо всё, что бы ни встретилось в пути». Они заложили город и назвали его Глуповым. Слово укоренилось в языке. Головотяпство – значит нелепое и бестолковое ведение дел.

И у некоторых других слов есть авторы. Например, С. Королёв придумал слово «корабль – спутник», Т. Эдисон – «фонограф», Э. Ферми – «нейтрино», Д. Свифт – «лилипут», К. Функ – «витамин», Я. Фон Гогенгейм – «гном», клоун О. Попов – «авоська», Й. Чапек, брат писателя К. Чапека, - «робот».



	


В русском языке есть такая поговорка: «Что было, то прошло и быльём поросло».

Слова было и быльё произошли от общеславянского глагола БЫТИ. 

Как вы думаете, что мог означать глагол БЫТИ? (Разгадку ищите в поговорке).


В одном африканском племени живёт семья из четырёх человек. Мать зовут Бере – рубо – торо – дак (тёмный цветок без запаха). Отец носит имя Кобо – рудо – дир (большая зелёная гора). Старшему сыну родители дали имя Дак – рубу – Пеле (запах цветочного поля). Что означает имя младшего сына Кобо – Пеле – торо – рубо?

	
	

Русский язык – свидетель перемен.

Дорогой читатель, русский язык, созданный русским народом, – это язык культуры, это язык культурных людей. Авторитет русского языка очень высок. Он входит в число шести официальных рабочих языков ООН. На русском языке создаются художественные произведения и научные труды, это язык театра, школы, газет и журналов, радио и телевидения. Русский язык – один из наиболее развитых языков мира. Он обладает богатым словарным фондом и терминологией по всем отраслям науки и техники, поэтому может употребляться во всех сферах общественной жизни. Посредством русского языка может быть передана самая разнообразная информация и выражены тончайшие оттенки мысли, наконец, на русском языке создана получившая мировое признание художественная, научная и техническая литература. Именно поэтому 2007 год объявлен Годом русского языка. Мероприятия, посвященные этому событию, прошли и в нашем городе, и в нашей школе. Мы попытаемся осветить и некоторые из них.
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                            С уважением, Грамотеи!

Сегодня в номере:

  - Прикосновение к слову

 - Почему русский язык самый-самый?

 - Учись пока молодой

И многое другое…




	

 Что должен любить русский молодой человек?

Как родину, как самых близких  людей он должен любить родной язык. Любить, уважать и сохранять для будущих поколений. С помощью языка идёт передача опыта, который накопило предшествующее поколение. Прикасаясь к слову, исследуя его, вдруг осознаёшь, что не только поэзия, но и  вся наша речь  образна и метафорична.

Вот, например, мы говорим «медведь», имея в виду лесного зверя, и многие даже не подозревают, о том, что в устах нашего предка – славянина это слово носило описательную окраску: «едящий мёд».

Мы произносим «защита», никак не связывая это слово с древним щитом, который предохранял воинов от стрел и мечей. 

Мы пишем красными, синими, зелёными чернилами, не обращая внимания  на первоначальный смысл слова «чернила».

Человек называл предметы по их свойствам: только так он мог сообщить сородичу о том, что он имеет в виду.

В русском языке несколько сот тысяч слов. Они возникли из небольшого числа корней. Если мы к ним обратимся как к древней основе языка, то увидим, что производные от них слова были всегда описательны.

«Ветер» в первоначальном значении – это «веющий» «. «Дочь» - это «доящая»: на младших членов женской половины возлагалась обязанность доить скот.

Образ, создавший слово, забылся, но слово продолжает жить в языке. Теперь мы употребляем названные слова лишь в прямом значении: ветер есть ветер, дочь - это просто дочь. 

Нужно долго рыться в книгах, чтобы воскресить первоначальный образ, давший жизнь привычному для нас слову.

Много интересного из истории и богатой приключениями жизни слов и даже текстов можно узнать из книги известного учёного – лингвиста академика Николая Максимовича Шанского «Лингвистические детективы»

Автор совершенно не занудно рассказывает читателям, почему что-то или кто-то называется так, а не иначе. Объясняет, из каких частей слово или оборот состоит, что они сейчас обозначают.

Обратитесь к этой книге, и вы узнаете о русском языке много нового, а значит -  и полюбите его.

                                                                                               Илюхина Кристина
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	Почему русский язык самый-самый?

Много хороших слов было сказано по этой теме. Постараюсь ответить на этот непростой вопрос.

Значение русского языка в культуре народа и в мировой культуре неоценимо. Наш язык – гордость нашего народа, и мы должны его беречь от появления иноязычной и ненормативной лексики, потому что какой язык, такой и народ. К примеру, немецкий язык: резкий, чёткий, жёсткий. Так и немцы любят точность и быстроту.

Наш язык является одним из самых выразительных языков мира. Поэтому русская литература читаема и любима во всех уголках земного шара.

Язык – символ народа, мы должны его уважать и защищать от влияния чужих культур, чтобы сохранить культуру своего языка.

Русский язык великий и могучий, богатый и живописный!!! 

                                                                            Львова Надежда
	Русский язык чрезвычайно богат, гибок и живописен для выражения простых естественных понятий.

                                                                            В.Г.Белинский

Великий и могучий русский язык.

                                                                             В.И.Даль

Язык наш сладок, чист и пышен, и богат.

                                                                             М.Сумароков

Как материал словесности, язык славяно-русский имеет неоспоримое превосходство перед всеми европейскими.

                                                                              А.С.Пушкин

               О, великий и могучий!..

«…Язык российский, не токмо обширностью мест, где он господствует, но купно и собственным своим пространством и довольствием велик перед всеми в Европе».

                                                                           М. В. Ломоносов.


	Строка газеты:

 « Русский язык – свидетель перемен»
Новость 1

16 ноября. Малый спортивный зал. Под звуки музыки и аплодисментов большая колонна ребят входит в зал.  Под мелодию гимна и торжественное поднятие флага олимпиада объявлена открытой.
В год русского языка право открыть олимпиаду предоставлено юным филологам. В завершении своего выступления Андрей Кусакин страстно и вдохновенно прочёл стихотворение  Яшина «Русский язык»
Взволновала зрителей сценка, разыгранная Павлом Бочаровым и Настей Врона. Митрофанушка и его мать из пьесы Дениса Фонвизина получились колоритными и запоминающимися. 

С отличным настроением ребята отправились на олимпиаду по русскому языку. 


	Новость 2

24 октября в рамках Всероссийского дня чтения прошли дебаты среди 10 –х
классов «Культура чтения - мастерство читателя». Обсуждаемый вопрос вызвал интерес не только у участников дискуссии, но и у зрителей.

Новость 3

1 декабря среди учащихся 5-х классов состоялся «Интеллектуальный марафон». Переходя от станции к станции, ребята с удовольствием состязались в знаниях русского языка и литературы.
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